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IJdvöslet te htestetéro román néphadseregnek

Stetâtâen esfe volt &,z első tan&cșfco-
Sztulins Truman ős Churchill

Ts&z&tt ■ ■ ■'•
ü szövetséges vezérkarok tovább foíyiatiák megbeszéléseiket

FOTSDAM, julius 17. (Rádió.) A brit 
hírszolgálati iroda jelentése szerint Sztá
lin generalisszimusz és Molotov külügyi 
népbiztos kedden délben. Truman elnök
kel és Bryans külügyminiszterrel ebé
delt. Sztálin generalisszimusz egyenruhá
ban gépkocsin érkezett meg ahhoz a 
bárhoz, ahol Truman elnök a potsdami 
konferencia ideje alatt lakik. Sztálin ge
neralisszimusz és Truman elnök mintegy

Sejan ipar- és kereskedelémiiggyi miniasters ■

BUKAREST, julius 17. Á romániai pénz- 
^£3^1 helyzettel és az árak hullámzásával 
kapcsolatosan Bejan mérnök ipar- és ke
reskedelemügyi miniszter ' nyilatkozatot 
■adott az egyik bukaresti lapnak. A minisz
ter többek között a következőket mondta:

— Az arany jelenlegi ára fiktív és nem 
érdekli a kormányt. Nem érdekli az sem, 
ha néhányszáz tőkés a rendelkezésére álló 
készpénzét aranyba fekteti és ezzel az 
arany árát befolyásolja. A kormányt csak

BUDAPEST, julius 17. (Rador) A TASS hírügynökség tudósítója közli: Julius 11-én a debreceni szovjet parancsnok
ság katonai diszfelvonulást rendezett a városban táborozó szovjet csapatok részvételével. A budapesti lapok jelentik, hogy 
ez az esemény a város egész lakosságának ünnepségévé vált. A főutca, amelyen a csapatok felvonultak — irja a'Szabad 
Nép —, pompásan fel volt díszítve virágokkal, valamint szovjet és magyar zászlókkal. Az ünnepi ruhába öltözött lakosság 
elárasztotta az utcákat. A lakosság taps sál és éljenzéssel fogadta a Vörös Hadsereg csapatait. Az ünnepségen megjelentek 

, a magyar polgári és katonai hatóságok. képviselői is.

KOLOZSVÁR, julius 17. Vizsgálat alatt 
van a xiéptörvényszéken Bányai László köz
vádló irodájában Kovács Boldizsár kolozs
vári gumihegesztő ügye. Kovács azok 
közé tartozik, akik még a zsidó lakosság 
gettóbahurcolása előtt a nyifeskeresztes 
párt égisze alatt fegyveres bandákba tö
mörültek, gúnyolták, megalázták, meg
zsarolták, üldözték és az utcára dobtál? 
a zsidó családokat. Kovács Boldizsár aktív 
tagja volt a nyilas pártnak feleségével 
együtt........................  

Ntegywárted é® EUhter megye
gte^dtesági hefyreállvúásw eredményesen htelted előre 

A Kommunista Párt nagyváradi szerveseié (az ipari
NAGYVÁRAD, julius 17. A Kommunis

ta Párt nagyváradi szervezete minden tá
mogatást megad a magánkezdeményezés
nek, g.mcly Nagyvárad és Bihar megye 
iparának és kereskedelmének fellendíté
sét célozza. A Kommunista Párt gazda
sági bizottsága e téren igen jelentős ered
ményeket ért cl. A pénzhiányon enyhíten
dő, a Román Nemzeti Ilank nagyváradi 
fiókja a pengő- beváltásánál ki nem fize
tett összeg bonjaiból 250 millió lej érte
kül beváltott, rnig a Banca Romaneasca 
60 millió lej kölcsönt folyósított nagyvá
radi iparvállalatoknak, hogy a munkabé
rek kifizetésénél késedelem no álljon be.

Lakatos Jenő, a Kommunista Párt gaz

két órát töltöttek együtt.
A német fővárosból érkezett hírek sze

rint a szövetséges vezérkari főnökök to
vább folytatták megbeszéléseiket, melyek 
technikai természetűek. A beérkezett hí
rek szerint Sztálin generalisszimusz, Tru- 
man elnök és Churchill miniszterelnök 
kedden este ültek össze az első megbe
szélésre.

Hétfőn délelőtt Truman elnök ellátoga- 

az érdekű, hogy megfelelően rögzítse az 
árakat és megszüntesse a forgalmi árak és 
a fizetések közötti aránytsűanságokat. Ez 
az egyetlen feltétel és lehetőség a pénz ér
tékállandóságának biztosítására.

— Az elzmilt világháború után két évig 
tartott, míg a lej értékállandóságát (stabi
litását) sikerült biztosítani. A kormány je
lenleg meggyorsítani kívánja az értjékállari- 
dóság helyreállításának folyamatát, hogy 
ezzel. gazdasági téren a rendes mederbe

t

' tott a brandenburgi kapuhoz:, a birodal
mi kancelláriához és az Unterden Linden 
romjaihoz. Röviddel ezután Churchill mi
niszterelnök Is sétát tett Berlinben • Edén 
külügymimszter társaságában. • A délután 
folyamán Truman és Churchill, nem hiva
talos megbeszélést folytattak. .Ugyancsak 
megbeszélést folytattak az angol és, ame
rikai vezérkari főnökök is. ...........

í

való terelést megvalósithasssa. -
— Igen rövid időn belül rendkívül fontos 

politikai események lesznek, amelyek a 
meglepetés estjével fognak hatni és ame
lyek döntő kihatással lesznek nemcsak a 
piaci aíakclásokra, hanem Románia egész 
gardasági Setére is.

Szilárdan bízunk és kecsegtető, remé
nyeink vannak az ország jó gazdasági jö
vője tekintetében — fejezte be nyilatkoza
tát Be jaj» miniszter.

felmerüli eltette., hogy a fasiszta rendőrség 
kezére juttatta azokat a munkásokat, akik 
a Vörös Segély ' számára gyűjtöttek.

Közrejátszott zsidó munkások- sorozatos 
elbocsátásában ts az NMK többi bizalmi 
embereivel együtt. Miután kikerült az Ady 
harisnyagyártói, egy zsidó kereskedőt rá
szedve, önálló kisüzemhez jutott.

Több más fasiszta bűnöző sorozatos ki
hallgatása folyik még a néptörvényszék 
közvádióinak irodáiban.

termelés fellendítéséért
dót kapnak a Szovjetunióból behozott, fo
nalból. Nagyváradnak élesztővel való el
látását is sikerült biztosítania, a petro- 
zsényi kőszénbányúból pedig a nagyvá
radi vasipari üzemek részére nélkülözhe
tetlen kovácsszénből 4—5 vasúti kocsi 
szenet kapnak a nagyváradi üzemek. Az 
építőipar számára 5 vasúti kocsi cemen
tet és 2—3 vasúti kocsi ablaküveget sike
rült. biztosítania és 2500 vagon vasúti ko
csi tűzifa kiutalásának biztosításával 
megoldást nyert Nagyvárad tiizüfacllátása 
is. A Kommunista Párt gazdasági bizott
sága tehát eredményesen támogatja 
Nagyvárad és Bihar megye gazdasági 
talpraáJlitáaát.

üünzöhön áll a Japánt invásiá «* *=  
Jelentette ki Kimits 

tengernagy

Kovács Boldizsár attól sem riadt vissza, 
hogy nyílt utcán zsidó aggastyánt bántal
mazzon, kiragadván annak kezéből az 
ételt, amelyet családjának vitt. Ezenkívül 
feljelentette azokat a magyarokat, akik 
pártfogolták zsidó emberársaikat és in. 
góságokat segítettek elrejteni, Van olyan, 
akit börtönbe Is juttatott.

Ugyancsak Bányai László közvádló vizs
gája Török János szövőmunkás ügyét. Tö
rök a, hírhedt Nemzeti Munkaközpont mun. 
lm társa volt.' A többi között áz a vád is

•..... — i . - -

dasági bizottságának tagja a párt köz
ponti vezetőségének és az Országos Szak
szervezeti Tanács támogatásával az ipar
vállalatok részére nyersanyagokat szer
zett Bukarestből. A nagyváradi Carmen 
cipőgyár részére, amely 600 munkást és 
tisztviselőt foglalkoztat, 2000 kilogram 
bőrtalpút utaltatott ki és ezenkívül na
gyobb megrendelést biztosított a cipőgyár 
részére. A nagyváradi. Szőrmcfcldolgozó 
részére 200 ezer darab Bulgáriából impor
tálandó nyers báránybőrt utaltatott ki, 
amelyeket a vasúti munkások részére 
bundáknak dolgoznak fel.

Közbenjárásának eredményeként a 
nagyváradi tcxtilgyárak megfelelő hánya-

WASHINGTON, julius 17. (Rádió) 
Japán ellen második napja tart már 
a legnagyobbméretii bombatámadás, 
amelyet valaha is megért a szigetor
szág. Óriási repülőerő-kötelékek a 

, legnagyobb űrméretű bombákkal tá
madják Tokiót és a többi nagyváro
sokat.

Nimitz tengernagy bejelentette, 
hogy a partraszállás Japánban köz
vetlenül a küszöbön áll.

— Tokié sziinetnélküli b'ombáaása-
■ val és a japán kikötők ágy másával 

most „puhítjuk" a terepet a partra
szálláshoz ;— mondotta a tengernagy.

Kínában is egyre újabb vereségek 
érik a japán hadsereget. Csungkingi 
csapatok elfoglalták Lin-Klang-SzI 
városát és hírek érkeztek arról, hogy 
a japánok az egész Kiang-Szi tarto
mányt kiürítik.

-A kormány
nyújt ' a ■ deportáíé&k fem*

'ssállitására
BUKAREST, julius 17. A Vörös Ke- 

' reszt országos elnöksége —■ mint munka
társunk jelenti —, az flfetekes egészség
ügyi államtitkárság és az összes pártofe 
és szervezetek képviselői a különuöző aka
dályok miatt még haza nem térhetett, de
portáltak kérdésében tanácskozásra ültek 
össze Bukarestben, majd küldöttséget 
menesztettek Groza Péter miniszterelnök
höz azzal a kéréssel, hogy a <fasizmus 
rabságából felszabadult deportáltak minél 
gyorsabb hazatérésének megkönnyítésé
hez a kormány is járuljon hozzá.

Egyes Németországot megszálló szövet
séges katonai alakulatok ugyanis elő
vigyázatosságból mindaddig nem engedik 
tíaza a romániai deportáltakat, . mig a 
kormány részéről hivatalos küldöttség 
meg nem állapítja a deportáltak személy
azonosságát s nem gondoskodik a leiga
zoltak hazaszállításáról.

Ismerni kell ugyanis azt a felháborító 
körülményt, miszerint német SS-katonák 
már számos esetben zsidó deportáltaknak 
kendőzték el magukat.

A küldöttséget, melyben az erdélyi de- 
‘ portáltak részéről dr. Kohn Ilíllel és dr. 
Elekes Miklós ismert antifasiszta harco
sok is resztvettek, szívélyesen fogadta a 
miniszterelnök. Az előterjesztett kérésre- 
pedig agy a magi, mii': kormánya nevé
ben a legmesszebbmenő anyagi és erköl
csi támogatást Ígérte a deportáltak leiga
zolására és hazasegitésére útitok induló 
küldöttségnek.

megyében
ZILAH, julius 17. A Magyar Népi SzA 

vetseg szilágymegyei szervezete három 
megyei nagygyűlést tartott Kémer, Zo- 
vány és özilágynagyfalu községekben. A 
gyűléseken Engedi Ferenc ügyvezető al- 
clnök ismertette az általános politikai és 
gazdasági helyzetet, majd a szervezeti 
kérdéseket vitatták meg. A hozzászólá
sok során az AllaUx-sznlgáltatásokknl kap
csolatban bizottságot jelöltek ki, amely 
a községek vezetőségével karöltve tisz
tázza és megoldja a felmerült panaszokat.

Megjelentek .a gyűléseken a munkás
egységfront képvisc.lői is és lelkcmtő be
szédeket mondottak. A Kommunista Párt. 
;;7.il.é;3’mcgyci szervezete, nevében Nagy 
Dezső, a Szociáldemokrata Párt nevében 
pedig Nagy Jenő Mihály megyei titlcrr 
kifejtették a falusi nép szervezkedésének, 
valamint a román — magyar tcstvéri.'teg 
és a földműves-munkás örzszcfogás meg
teremtésének szükségességét. Végül T&TX- 
Ictcenn ismertetlek a dcmokratikcp kor
mány programját.



19^5 julSu* ISVilágosság
& Józsa Bé!a-flthenaeum 

műsoros kuliurdélulánt ren
dezett a kolozsvári székely 

alkalmazottak számára
KOLOZSVÁR, julius 17. Vasárnap dél

után a kolozsvári székely alkalmazottak 
Kötő-utca 14 alatti székhazában komoly, 
színvonalas műsorral szerepelt a Józsa 
Béla Athenaeum.

Szerda,
1945 Julius 18. 

Kát.: Kamill. 
Prot.: Frigyes.

Ortodox: 
Jácint.

Zsidó: 5705 év 
Áv hó 8. VILÁGOSSÁG

A nap kél 4 óra 
4 perckor és 19 
óra 35 perckor 

nyugszik.
Ahold kél 13*17  
órakor és 23 

óra 56 perckor 
nyugszik.

A romániai magyar nép politika! napilapja.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassaî-utca 7. Távbeszélő 258.

Szabó András megnyitó beszéde után 
Szentimrei Jenő író, a Józsa Eéla Athe
naeum elnöke vette át a szót s örömmel 
mutatta be az egybegyűlteknek Nagy Ist
ván munkásirót, a Romániai írók Szövet
ségének elnökét. Arról is megemlékezett 
Szentimrei Jenő, hogy az írók ezzel a mű
soros délutánnal azt a nagyjelentőségű 
kulturmunkát akarják folytatni, amit már 
a könyvnapok alkalmával megkezdték 
künn a kerületek üzemeiben és gyáraiban, 
hadd érezze a munkásság, hogy a most 
épülő demokratikus világban munkásnak 
és írónak kéz a kézben kell haladnia a 
jövő felé. A műsor Petőfinek „A XIX szá
zad költői" cimü híres versével kezdődött. 
Kozma Hona, a Józsa Eéla Athenaeum 
kitürő szavaló ja adta elő mély átérzéssei. 
Utána Molnár Antal dermatai munkás az 
„Apostol" második részével szerepelt s 
meglepően jó előadókészségével könnye
ket csalt a hallgatók szemébe. A Dermata 
büszke lehet rá. A műsor egyik legkiemel
kedőbb száma Nagy Istvánnak „Forgal
mi akadály" cimü novellája volt. A hol 
derűs, hol sötét színekkel csillogó írást 
maga a szerző olvasta fel nagy siker mel
lett. .

A Jóssá Béla Athenaeum részérőt Ne
mes Katalin Horváth Istvánnak „Parasz
tok, hej" cimü versévc*,  Rács Rezső pe
dig Ernőd Tamás „Kitől kérje számon" és 
Szemlér Ferenc „Honfoglalás" cimü ver
sével Szerepelt.

Ezek után Szentimrei Jenőnek arra a 
kérésére, hogy most már a székelyek ré
széről is szeretnének halianj valamit, Bíró 
Erzsébet, Bőd Árpád, és Károly Sárika 
adott elő’ egy-egy Petőfi, Ady és Gárdo
nyi-verset. Különösen a küenc-tiz év kö
rüli Bíró Erzsiké fogta meg a hallgatóság 
lelkét Gárdonyinak „A háború árvája" 
cimü versével.

Az ünnepség végén Szabó András kö
szön etet mondott Szentimrei Jenőnek a 
Józsa Béla Athenaeum áldozatos munká
jáért, a közönség pedig lelkében a műso
ros délután feledhetetlen emlékeivel távo-

A. HALADÓ IFJÚSÁG JÁRÁSI ÉRTE
KEZLETE KOLOZSVÁRON. A Haladó If
júság julius 22-én, vasárnap reggel 8 órakor 
Kolozsváron, a Városháza nagytermében já
rási értekezletet tart. A Haladó Ifjúság ko- 
lozsmegyel ifjúsága az értekezletre lapunk, 
utján Is meghívja az érdekelt falvakat, a 
hiár megszervezőiteket és a többi falvak ifi 
juságát is, hogy minél nagyobb számban ve
gyenek részt a járási értekezleten.

az állami alkalmazottak disz 
TOGATÖ BIZOTTSÁGA felszólítja Hoff- 
mann Imrét, aki cím nélkül feljelentést tett 
Farkas Sándor pénzügyi biztos ellen, hogy , 
Julius 19-én délelőtt 9 órakor jelentkezzék a 
fenti tisztogató bizottságnál (Kismester
utca 2, I. emelet) feljelentésének fentartása 
Végett, mert ellenkező esetben a feljelentést 
semmisnek nyilvánítják. Amennyiben meg
jelenésében akadályozva lenne, közölje el
mét.

uj német bélyeget adtak ki a 
POTSDAMI. KONFERENCIA EMLÉKÉRE. 
Berlinből jelentik, hogy uj bélyeget hoznak 
forgalomba Németországban. A bélyeg egy, 
n romok közül kinövő fát ábrázol. A bélye
get á potsdami konferencia emlékére hoz- 
Kák forgalomba, s a tanácskozás jelképének 
tekintik.

A KOLOZSVÁRI VENDÉGLÁTÓIPAR! 
MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETÉNEK tisz
togató bizottsága felkéri Kolozsvár város la
kosságát, hogy aki Simon Ferenc pincér
munkásnak múltbeli ténykedésével kapcsola
tosan terhelő adatot tud, aláírással ellátott 
levélben értesítse a szakszervezetet (Klast- 
rom-utca 1), julius 27-élg bezárólag.

(*)  ORVOSI HTR. Dr. Baum Árpád fog
orvosi rendelőjét megnyitotta Jókal-utca 5 
alatt (Veres-ház).

felé reggsJ 8
Indulás a posta hátainögötti autó

busz állomásról.

JegyQíővéíet I
'i ‘ “ i <1

Előfizetési dij egy hónapra 1000 lej. Apróhirdetések sza
vankint 30 lej, legkisebb hirdetés 300 lej. Álláskeresőknek 
S2avanki.nl 20 lej, legkisebb hirdetés 200 lej. A kiadóba cím
zett és jeligés hirdetéseknél 30 lej pótdij fizetendő. Keretes 
hirdetések négyzetcentiméterenkint 80 lej. Szöveghirdelés 
(hírek között} szavankint 80 lej. Nyilttér szavankint 100 lej.

Kéziratok megőrzésére vagy visszaküldésére nem vállalkozunk.

KOLOZS VÁRMEGYE NYUGDÍ
JASAINAK FIGYELMÉBE! Ko
lozs vármegye főispán! hivatalának 
pénzügyi osztálya 8252/1945 sz. alatt 
az alábbi hirdetményt bocsátotta ki: 
A nyugdijak átszámításának megál
lapításával kapcsolatosan felhívjuk 
az összes vármegyei nyugdíjasokat, 
akik az 1910. év augusztus hónap
iáig a nyngdíinkát ettől a föhnáni 
hivataltól (prefectura) kapták, hogy 
10 napon belül a Vármegyeházán, a 
pénzügyi ügyosztálynál nyuítsák be 
a következő okmányaikat: ftlethen- 
léti bizonyítvány, állampolgársági 
bizonyítvány, az özvegv nyugdíja
sok bizonyítványt arról, hogy néni 
kötöttek újabb házasságot és végül 
bizonyítványt a Idskorn gyermekek
ről.

ÖTEZER VASÚTI KOCSI CEMENT VAR 
ELSZÁLLÍTÁSRA. Bukarestből jelentik: 
Az Iparügyi minisztérium megállapítása 
szerint a romániai cementgyárak raktárai
ban 5000 vasúti kocsi cement van, olyan 
hatalmas mennyiség tehát, amely teljes 
mértékben fedezi a belföldi szükségletet. A 
cement felhasználását az építkezéseknél és 
a helyreállítási munkálatoknál azonban na
gyon megnehezíti a szállító eszközök, vas
úti mozdonyok és vasúti kocsik hiánya.

A FAIPART MUNKÁSOK csütörtökön, 
julius 19-én tartják rendes havi taggyűlé
süket a szakszervezet székházában: Karo- 
llna-tér 4 alatt. Pontos megjelenést kér a 
Vezetőség.
( *)  A MAGISz értesíti tagjait, hogy vékony

szálú női selyemharisnya kiosztását újból 
megkezdte a MAGISz textil-osztályán, (volt 
Magyarbolt).

Mennyi termelési iutaimat kap 
a r.iezcgaxda a ^abona- 

' neműek után?
A hivatalos lap, a Monitor.il Oficial jú

nius 23-i 140. íüim közli azt a 944. szá
mú min'fZiertanácsi határozatot, amely 
szerint a gabonanemüek termelői a hiva
talosan megállapított áron felül termelési 
jutalmat is kapnak. A gabonanemüek hi
vatalos ára és a vasúti kocsinkint fize
tendő jutalom összege a következő: ouza 
hivatalos ára vagononkint 500.000 lej, ju
talom 300.000 lej, összesen 800.003 írj. 
Tengeri hivatalos ára vasúti kocsinkint 
390.000 lej, jutalma 160.000 lej, össze ;en 
550.000 lej Árpa hivatalos ára vagonon
kint 232.000 lej, jutalma 268.000 lej, ösz- 
szesen 500.000 lej. Zab hivatalos ára vas
úti kocsinkint 266.000 lej, termelési jutal
ma 284.000 lej, összesen 550.000 lej. A 
hivatalos ár és termelési jutalom 10.000 
tonnás vasúti kocsikra vonatkozik. A bu
za után a jutalmat az ezévi junius 23-a 
után a malomba beszolgáltatott buza» 
mennyiség után igényelheti a termelő, aki 
a mérlegelési jegyzéket és az ellenőrző 
malomközeg részéről aláirt számlát be
mutatja a közellátási minisztériumnál, 
amely intézkedik, hogy a pénzügyminisz
térium a buza árát és a termelési jutal
mat kifizesse.

....... WgEJjiw ——

A Képes Újság regénypályásata

! '

cl hazatérő. román néphadseregnek
A. Scanteia legutóbbi száma vezércikkben méltatja annak a történelmi pilla

natnak a jelentőségét, amikor u dicsőséges Vörös Hadsereg és a vele vállvetve 
küzdő román hadsereg katonái visszatérnek állomáshelyükre abból a kegyetlen és 
az emberiség, történetében még elő nem fordult arányú háborúból, amelyet a né
pek szabadságáért vívtak rrvig. A KvrimuMSták Pártjának romániai tapja meleg 
hangon üdvözli a demokratikus Románia hazatérő és sok dicsőséget szerző harco
sait, < kib a szabad népek ellenségei ellen vívták meg sikeres harcukat.

— A mi néphadseregünk bátorsága és áldozata — ír ja a lap — állította helyre az 
igazság mérlegét, amikor a fasizmusnak eladott Erdélyt újólag visszacsatolhattuk. 
A Vörös Hadsereg bátor katonáival a csaták v:haióban megszilárdított véráldozat 
a román nép'reSzére a szebb jövő útját kell hogy megnyissa: a Szovjetunióval 
való értékes barátság és bizalom útját.
„ A fasiszta szörny ellen vívott háborúból visszatérő harcosok fogadása olyan 
ünnepélyes kell legyen, amilyen csak kevés fordul elő egy állam életében. Ad- 
^unk olyan fényt ennek az ünnepnek, amilyet válóban megérdemel, Mutassa meg 
óz ország, hogy méltóan tudja fogadni hadseregét, a néphadsereget, amely a sza
bad emberek győzelmét vívta ki a fasizmus fúriái és a szabadság megsemmisítői 
fölött.

A Képes Újság regénypályázatot hirdet 
kisregényekre, amelyek a Képes Újság 
„Piros könyvek" cimü sorozatában jelen
nek meg.

A pályamunkák beküldésének határide
je: 1945 október 15.

A pályázaton résztvehet mindenki ed
dig még sehol meg nem jelent regényé
vel. Az írók figyelmét felhívjuk arra, hogy 
a pályázaton ők is résztvehetnek.

Feltételek: egyetlen kikötésünk, hogy 
az iró regénye tárgyát a való életből me
rítse.

Csak irodalmi értékű pályamunkákat 
bírálunk el. Terjedelme 50-től 70. oldalig 
terjedő kettes ritkitásu gépelt oldal.

A pályamunkákat Erdély nevesebb írói
ból álló birálóbizottság fogja elbírálni. Az 
eredményt a november 15-én megjelenő 
számunkban fogjuk közölni.

A pályázat jeligés. A pályamunkán és 
egy zárt borítékon fel keli tüntetni a vá
lasztott jeligét és a regény címét, a zárt 
borítékban pedig a nevet és a pontos lak
címet a jeligével együtt.

I. díj 150.000 lej,
n. dij 100.000 lej,
HL dij 70.000 lej.
A K. U. fenntartja magának azt a jo

got, hogy a dí jazottakon kívül a közlésre 
alkalmas pályamunkákat megvásárol
hassa.

Kibővíti működési korét 
a Kézműiparotok Szöteíkezeie

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Az Tdő- 
.íáráskutató Intézet közli: Továbbra 
is szép idő, délután egyes helyeken 
felhősödés, a hőmérséklet változat
lan. Erdélyben helyi, futó esők.
KEDVEZŐ AZ IDEI CUKORRÉPA-TER

MELÉS. Bukarestből jelentik: A cukorrépa 
termelése ebben az évben kedvező képet 
mutat. A cukorgyárak az idei termésből 
származó cukorrépáért kilónkint 18 lejt kö
telesek fizetni a termelőknek. Az Iparügyi 
minisztérium a fmtl áron ldvül kilónkint 
2.80 lej termelési jutalom kifizetését enge
délyezte az 1944. évi termésből származó 
cukorrépa után és ezzel a külön jutalom
mal kivánja ösztönözni a cukorrépaterme- 
lőket.

A ZENÉSZ SZAKSZERVEZET TISZTO
GATÓ BIZOTTSÁGA felkéri Kolozsvár <’á- 
ros lakosságát, hogy akik Szentkirályi Ala
dár, Horváth Károly és Kálló Károly zené
szek múltbeli ténykedésével kapcsolatosan 
terhelő adatokat tudnak, aláírással, zárt bo
rítékban közöljék a szakszervezettel (Klast- 
rom-utca 1). 7

MUNKÁBAN A H. KERÜLET FEGYEL
MI BIZOTTSÁGA. A H. kerület fegyelmi 
bizottsága juMus 15-én tartott ülésén meg
dorgálta a hét beldézettet, akik nem tettek 
eleget a kötelező gárda-szolgálatnak, jelen, 
lég eltekintve neveiknek a sajtóban való 
közlésétől. Cioban Sándor, Méhes-utca 88 
alatt lakó 16 éves fiúnak, aki szüleivel szem
ben durva viselkedést tanúsít és csavargó, 
munkakerülő életmódot folytat, javító neve
lését rendelte el. Tóth Ferencnét. aki illet
len szavakat használt az utcabizalmival 
szemben, aki hivatalos ügyben járt nála, 
nyilvános dorgálással fenyitette. Furu Ist
ván Gyárfás Jenő-utca 13 alatti lakost, aki 
többszöri felszólításra sem jelént meg gár
da-szolgálatra, 3 napi szolgálat teljesítésére 
kötelezte szabad napjaiban. Két ügyben a 
bírősághos utasította a feleket. Négy ügy. 
ben a feleket kibékítette a bizottság.

(*)  AZ ÖSSZES KERESKEDŐK, engrosz- 
szisták és detaillsták egyidejűleg, julius 18- 
án, szerdán délután fél 5 órakor saját érde
kükben történő megbeszélésen jelenjenek 
meg iparkamarai titkári hivatalukban. Ke
reskedők Egyesülete.

* FelvefHzwnlt hirdeffíiwkof est fíinfll.cgpfósieííet

í az összes kűl- és belföldi lapok számára. Elhelyezünk
i reklámokat a bukaresti rádió reklámhirei közé. Mérleaek,
; idézések stb. közlését azonnal teljesítjük a „HIVATALOS
I LAP'-ban. Elhelyezünk reklámokat mozgókéoszinházak-
j bán, sporttelepen és strandon. Vállaljuk cégek vagy áru-
l cikkek hatásos népszerűsítését. Művészi kivitelű reklám'
i rajzokat, reklámszövegeket és reklámverseket készítünk.
j Végezzük könyvek és folyóiratok terjesztéséi.
< Állandóan vásárolunk könyveket és folyóiratokat.

í

í
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EUROPA" hír lapír oda, könyv- és lap terjesztő vállalat
Kolozsvár, Egyetem-utca 4. — Telefon: 778. |

— ......... I Vidékieknek hasonlóan gyors és pontos elintézés I |

KOLOZSVÁR, julius 17. A kolozsvári 
kézmüiparosok fogyasztási és értékesítő 
szövetkezete julius 13-án tartotta meg 
nagy érdeklődés moHett rendkívüli köz
gyűlését. A kisiparosok szövetkezeti ere
jének egységesítése és hatalmas kézmű
vesipari szövetkezet megteremtése jegyé
ben a rendkívüli közgyűlés módosította 
az alapszabályokat úgy. hogy a, szövetke
zet cége a jövőben: Kolozsvári Kézmű
ipar osok Termelő, Beszerző, Fogyasztási 
es Értékesítő Szövetkezete less. A fenti 
célnak megfelelően módosította a rend
kívüli közgyűlés az alapszabályokat is.

A fendkiyüli közgyűlés Csákányovszky 
Karoly elnök javaslatára elhatározta, 
hogy a jelenlegi részjegyek 20 pengős, 
illetve 600 lejes névértékét 3000 lejre 
emelőiéi olyképpen, hogy az eddig lejegy
zett és befizetett üzletrészek régi és uj 
nevértéke közötti különbözet három hó
nap alatt fizetendő be.

(*)  BOCSÁNATOT KÉREK mindazok
tól, akiket a múltban magatartásommal 
megbántottam. Minden erőmmel a demo
kratikus célokat szolgálom és fogom mindig 
szolgálni. Gergely Jenő.

A MAGÁNTISZTVISELŐK ÉS KEP.ES- 
KEDELMI ALKALMAZOTTAK TISZTO
GATÓ BIZOTTSÁGÁNAK FELHÍVÁSA. A 
magántisztviselők és kereskedelmi alkalma
zottak wiakszcrvczeto kéri, hogy julius 20- 
án, pénteken délután 3 és 7 óra között a 
purifikálást eljárás lefolytatása végett a kö
vetkezők a szakszervezet helyiségében meg
jelenni szíveskedjenek: Babos Dániclné, Bá
nyai Béla, Cmtó Árpád, Elekes Endre, 

' •íP'g’pál Rezsőné, Jónás Berta,. Raval 
Nagy Mái in. Henkálezky Endréné, özv. Sza
bó Mártonná, Tóbls István, özv. Zonda lit
vánná, Zonda István és Suba Anna. Felkér- 
i'ik mindazokat, okik fentnovezrttek múlt
beli magatartását Illetően torh-'lő adatok 
birtokéban vannak, hogy azokat zárt borí
tékban. olvasható aláírással ellátva közöl
jék fi szakszervezet titkárságával.

S2avanki.nl
Monitor.il
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Bartókot, Kodályt és Vámbérit tagjává 
választotta a Magyar Tudományos Akadémia

BUDAPEST, julius 11. A feudális magyar 
közművelődés áporodott levegőjű fellegvdrá- 
bán, a József főherceg operett-elnöklete 

-1 alatt- működő Akadémiába végre uj, frissítő 
levegő tódult be. A szokásos évi nagygyűlé
sen ugyanis a megüresedett bársonyszékeket 
tnind olyan egyéniségekkel foglaltatták cl, 
akiknek eddigi működése beleilleszkedik a 
demokratikusan ocsúdó Magyarország szel
lemi-újjáéledésébe.

Az első osztályban tiszteleti tag lett Zol- 
nai Gyula szegedi nyelvész-professzor, (Zol- 
nai Bélának, a kolozsvári magyar egyetem

Demeter János alpolgármester lett 
a Magvar Népi Szövetség kolozsvári 

szervezetének elnöke
KOLOZSVÁR, julius 17. Tegnapi szá

munkban megírtuk, hogy a Magyar Népi 
Szövetség kolozsvári szervezete tisztújító 
nagygyiiést tartott. A gyűlésen ötventagu 
városi intézőbizottságot választottak. Az 
egyhangúlag elfogadott névsorból kiolvas
ható, hogy a kolozsvári magyarság Ügyeit 
a régi demokrata harcosok mellett szá
mos olyan férfi és nő intézi a jövőben, 
alti a munkások, földművesek és értelmi
ségiek sorából a felszabadulás óta eltelt 
hónapok alatt emelkedett ki munkájával 
és felelős politikai magatartásával".

A Magyar Népi Szövetség kolozsvári 
intézőbizottságának teljes névsora a kö
vetkező: Albert Ferenc földész, Albert 

. Józsefné, Asztalos Sándor dr. ügyvéd.’ 
’ dr. Asztalos Sándorné, Balázs Péter új

ságíró, Barabás Sándor dr. pénzügyigaz
gató, Bérczy József tanfelügyelő, Both 
Ferenc MN&z irodavezető, Bortnyik 
György kiskereskedő, Dán István alpol- 

Ș \ gármestér, Demeter János dr. alpolgár- 
' mester, Decsy István dr. ügyvéd, Dőry 

Erzsébet, Csákányovszky Károly "kisipa- I 
ros, Erdő János dr. unitárius lelkész, Fa- I 
sokas János dr. orvos, Fodor-Pataky I 

professzorának édesapja), Bartók Béla, as 
Amerikába emigrált, és Kodály Zoltán, a fa
siszta időkben belső emigrációba vonult 
nagy zeneszerző, továbbá neves finnugor 
nyelvészünk, Zsírói Miklós. Az uj levelező 
tagok közt Zilahy Lajost, Illyés Gyulát Is 
ott találjuk. A második osztály tiszteleti 
tagjai közül V&mbéry Rusztem, Révész Imre 
református püspök, Ortutay Gyula néprajz, 
tudós, Gént hon István művészettörténész ne
vét ismerjük, továbbá Erdély fiát, Bartók 
György füozófia-professzort.

Ádám iparos, Graef Pál iparos, Hajős 
Gyula földész, Hatházy Samu földész, dr. 
Jánosi Mihályné, özv. Józsa Béláné, Kiss 
Gergely Dermata-munkás, Kiss Károlyné 
földész, Lukács Mihály földész, Mihály 
Károly székely alkalmazott, Mikó Gábor 
dr. katolikus lelkész-tanár, Nagy Albert 
iparos, Orbán Ferenc székely alkalmazott, 
Orbán János egyetemi hallgató, özv. Platz 
Kálmánná, Rákosi Rezső kereskedő, Sáry 
István dr. ügyvéd, Soós József órás, Száj- 
kovics Ferenc tanító, Szabó Lőrincné, Szé
kely Gyula ujságiró, Szász József földész, 
Székely György földész, Székely János 
kiskereskedő, Szalkay István iparos, Szi
lágyi Albert középiskolai tanuló, Szent- 
györgyt "LAszló CFR tisztviselő, Szepesy 
Sándor munkás, Tarr Károly munkás, 
Varga Gyula kisiparos, Validi György 
református lelkész, Venczél József dr. 
egyetemi intézeti tanár, Venczel László 
középiskolai tanár, Zágorii Szabó Mihály 
földész.

Az egyhangúlag megválasztott intéző
bizottság a maga kebeléből megválasz
totta a helyi elnökséget és végrehajtó
bizottságot. A helyi tagozat elnöke Deme-
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Három nép sor§nldo%íM fidi 
találkoznak a Szeretetház udvarán

A nyári délelőttön szárnyaszegett kis 
csapat kanyarodik ki a kolozsvári állo
más épületéből s indul a város felé tán
torgó léptekkel a bombasujtotta Horea- 
uton. _ Ruhájuk feltűnően rongyos és 
gyűrött, arcuk sápadt, szemük furcsán 
hunyorog a napfényben, mintha vala
honnan sötét tárnák mélyéről kerültek 
volna elő. S csakugyan: sötét, fojtott, 
nyomasztó levegőjű világból jönnek. 
Hazatérő székelyek, akik idestova ki
lenc hónapi országutakon való hányó
dás, éhezés, didergés után a régi fészek 
felé tartanak valamerre Erdély délke
leti sarka felé,

I — Édesanyám, kapunk itt ennivalót? 
I •— érdeklődik egy ötéves szőke leányka 
I anyja szoknyájába kapaszkodva.
I — Kaptok kicsi lelkem, kaptok — 
! felel anyja helyett a Hazatérők Ottho- 
I nának állomásügyeletese. — Ott van az 
I a templom, látod-e? — mutat a hidel- 
j vei református templomra — ott van 
I a Hazatérők Otthona s ott kaptok jé 
| meleg ételt.
| A volt Szeretetház udvarán, amely 
i most Vásárhelyi János református 
| püspök jóvoltából az Rszakerdélyi Fel- 
I segélyező Bizottság Hazatérők Ottho- 
j nául szolgál, a padokon deportálásból 
I hazatérő zsidók, hazafelé tartó elhur- 
i colt románok, otthont kereső székelyek, 
I fogságból szabadult katonák üldögél- 
| nek s halk hangon beszélgetnek. Há- 
9 rom nép fiait verte együvé a nyomort!- 
I ság, a gyilkos háború következtében 
| beállott szörnyű sors... Remélhetőleg

te? János dr. alpolgármester lett, a két 
alelnök Szepesi Sándor munkás és Szász 
József földész. Titkár: Varga Gyula iparos, 
' A nagygyűlés közönsége az emelvényre 

lépő elnökséget, élén a régi demokrata 
MADOSz-harcos, Demeter János dr. ál

most már elválaszthatatlan közösségbe,&
Az utóbbi időkben naponkint 1000— 

1500 embert kellene ellátni legalább 
egy csésze levessel. Ez azonban óriási 
anyagi megterheltetést jelent, bármi
lyen egyszerű ételeket szolgáljanak is 
fel. Az Északerdélyt Felsegélyezö Bizott
ság által juttatott havi ötmillió lej még 
felerészben sem fedezi a kiadást. A tár
sadalom, Kolozsvár és környéke lakói
nak megértésére, testvéries együttérzé
sére volna szükség, hogy ugy-ahogy el 
lehessen látni ezeket a mindenükből ki
fosztott, testileg-lelkileg tönkrement 
embereket.

— Mennyire értette meg Kolozsvár és 
környékének lakossága a legutóbbi fel
hívásokat? — kérdezzük.

— Sokan megértették, sókan igyekez
nek rajtunk segíteni — feléli az Ott
hon egyik vezetőnője —, de még min
dig sokra van szükségünk. A hazatérők, 
az átutazó foglyok száma, nemhogy 
csökkenne, hanem állandóan növekedik. 
S állapotuk is ,egyre rosszabb. Mind 
több közöttük a beteg és a majdnem 
ruhanélküli. S egészen biztos, hógy szá
muk még egy ideig növekedni fog. Most 
már eljutottunk oda, hogy nem elégsé
ges, ha egyes megértő szivü emberek 
segítenék. Az egész társadalomnak meg 
kell mozdulnia faji és felekezeti különb
ség nélkül. Mindenkinek adnia kélL 
Bármilyen szűkösén is éljünk, még min
dig gazdagok vagyunk a Hazatérőkhöz 
és a foglyokhoz viszonyítva. Ez az ügy 
az egész magyar társadalom ügye.

d.gy.

polgármesterrel, lelkesen üdvözölte.
A helyi vezetőséggel együtt választott 

ta meg a nagygyűlés a megyei vezetősó, 
get s a közös megyei és városi végre, 
hajtóbizottságot is. Ezek névsorát hol*  
napi számunkban közöljük.

Bulgáriában augusztus ze-án tartják 
meg az általános választásokat. Bulgária 
az első, a Vörös Hadsereg által felszabadí
tott ország, ahol általános választásokat 
tartanak.
& A francia baloldali pártok közös értekez
leten vitatják meg az alkotmányreformmal 

> kapcsolatos kérdéseket.

Az osztrák külügyminiszter Londonba és 
Washingtonba látogat, ahol tárgyalásokat 
fog folytatni az osztrák kormány elismerte
tése érdekében.

A szovjet—kínai értekezletet Sztálin ge- 
herallsszdmusznak és Molotov külügyi nép
biztosnak á potsdami hármas találkozóról 
Való hazatérése után folytatják.

Pdrís leírhatatlan lelkesedéssel ünnep-il- 
te az első szabad julius tizennegyedikét. 
Francia, angol, amerikai, kanadai és belga 
Csapatok vonultak el diszmenetben az Arc 
de Triomphe alatt.

Lipót belga király kijelentette, hogy nem 
tér vissza hazájába, de a trónról sem mond 
le. E nyilatkozat után a van Acker-kor- 
mány lemondott. A régensherceg nem fo. 
gadta el a lemondást.

Egy argentin rádióállomás olyan híreket 
terjesztett, hogy Rranco tábornok lemond 
6s emigrál. A francia rádió szerint a spa
nyol fasiszta-vezér katonai kormánynak ad- 

’ ná át helyét. E híreket mindeddig nem erő
ltették meg.
Q A németországi angol megszálló hatósá
gok kétmillió gyanús németről vettek fel 
ujjlenyomatot. Ezek túlnyomó többsége 
tagja volt a náci-pártnak.

Mussolini irattárát most vizsgálják felül. 
Valószínű, hogy több háborús bűnösre vo
natkozó igen fontos adatokat fognak az ira
tok között találni.

Csehszlovákia nagy fegyvergyára, a Sko
da.müvek ismét megkezdto a termelést. A 
gyár elsősorban mezőgazdasági eszközöket 
fog előállítani és gépkocsigyártásra rendez
kedik be.

Charlic Chaplin a nemzetközi film-kon- 
frrr.nciára Európába jön. A világhírű film- 
srínésg meglátogatja azokat a helyeket is 
Angliában, ahol gyermekeveit töltötte nagy 
nyomorúságban.

Á szicíliai Agrigento püspöke halálos me
rénylet áldozata lett. A merénylők, hír sze
rint, egy titkos fasiszta politikai szervezet- 
'•»*  tartoznak.

HiMiocliáro^ezor giröo hazafi! tart fogsigta 
a reateite imám

ATHÉN, julius 17. (Rador). Görögországban a monarchiste-fasiszte hatóságok' terror járói az a tény ad 
tiszta kepei, hogy a görög kormány 33 ezer antifasiszta hazafit tart börtönben több mint egy félesztendő óta 
anélkül, hogy az illetők tudnák, hogy tulajdonképpen mivel vádolják Őket.

BRÜSSZEL, julius 17. (Rádió) A 
Belga parlamentet összehívták az al
kotmányválsággal kapcsolatos uj 
helyzet megvitatására. A kormány 
nyilatkozatot adott ki, amelyben meg
állapította, hogy a király nincsen 
olyan helyzetben, hogy nralkodhassék 
és kívánságának adott kifejezést, 
hogy Károly kormányzóherceg to
vábbra is tartsa meg a helyét. Van

A Flépvéáetem első szabad toogresistsso
Megválasztották a megyei Intézőbizottság tagjait

KOLOZSVÁR, Juliira 17. A Népvédelem 
vasárnap délelőtt tartotta meg első szabad 
megyei kongresszusát. Dr. Brata V., a Nép- 
védelém megyei titkárának megnyitója utón 
a helyi polgári és katonai hatóságok 
kiküldöttel üdvözölték a Népvédelmet. A 
hatodik román hadtest nevében Stoían ka
pitány, Kolozsvár város nevében dr. De
meter János alpolgármester beszélt. Az 
egyesített szakszervezetek részéről Au- 
gnstln Alexa, a Vörös Kereszt részéről dr. 
Bűzén, az egészségügyi szakszervezetek üd
vözletét pedig Solomon Sabin mondotta cl. 
A CFR munkásságának klküldötto kö
szönetét mondott a Népvédelemnek a nehéz 
időkben nyújtott segítségért.

Az üdvözlések utón dr. Bratu román és 
Pap Józscfné magyar nyelven pontos képet 
nyújtottak a Népvédclcm munkájának ed
digi eredményeiről. Jelentéseikből kitűnik, 
hogy a Népvédclcm mindenhol jelen van, 
ahol a háború utáni nyomor és szenvedés 
cnyhltéso szükségéé. Támogatja a sebesül
teket, öz.vcgyekct, deportáltakat, de legin
kább a legártatlanabb áldozatokat, a gyer
mekeket nyolc napközi otthonban, amit pár 
hónapos működés eredményezett, 1500 gyer
mek testi és lelki épségéről gondoskodnak.

A megyei kiküldöttek a Népvédelem vi

Aeker miniszterelnök a miniszterta
nácson ismertette a király levelét, 
amelyben HL Lipót ugyancsak annak 
a kívánságának adott kifejezést, hogy 
a régensherceg vezesse tovább az 
ügyeket.

BRÜSSZEL, julius 17. (Rádió) Van 
Acker miniszterelnök ismertette a parla
ment előtt ül. Lipót király levelét, amely
ben bejelentette, hogy nem mond le ad

déki munkájáról számoltak be.
A bukaresti Központi Bizottság delegá

tusa, Pap Ilona a fasizmus romboló ma
radványáról, a sovinizmusról beszélt.

Dr. Calnlceanu egyetemi tanár pénzügyi 
beszámolója után dr. Bota Emil román 
nyelven, dr. Csíígör Lajosné magyar nyel
ven vázolták a Népvédelem múltját és jö
vőbeni feladatait.

Ezután a kongresszus résztvevői megvá
lasztották a megyei bizottság tagjait, akik 
a következők: Dr. Bratu V. orvos, Pap J6- 
zsefnió munkásnő, dr. Bota Emil orvos, 
Braun Rózsi tisztviselőnő, Kozma Károlyné 
munkásnő, dr. Csíígör Lajosné tanárnő, 
Vajda Liza mimkásnő, Calnlceanu Constan
tin egyetemi tanár, Dr. Ix'Jbovîcl Marcel 
oii'os, Zeinbrca Erzsébet munkásnő, Zádor 
Erzsébet tisztviselőnő, Cnpraru György 
földműves, C'ovadu Tudor tisztviselő, <lr. 
Szltnhász Dávid orvos, Fázsint János tiszt-, 
viselő, <lr. Bccslt.v Irén orvosnő, Illő Klá
ra tisztviselőnő, Horváth Zoltánná fényké
pész, Sándor Jenő gyalul földműves éfl 
Bethlenül Ilona.

A 18-án megtartandó tartományi kon
gresszusra 83 Jelöltet küldtek W.

Dr. Bratu záróbeszédében a. jelenlévő 

dig, ómig a belga nép szobád vádaststóstík 
utján nem nyilvánította a véleményét. A 
nép akaratának — mondotta a király le
vele - készséggel aláveti magát. A par
lament ülése után a kormány hat kato
likuspárti tágja lemondott, kijelentve, 
hogy nem azonosítják magukat a kor
mány véleményével.

dr. Bunaciu és dr. Pollák néptórvényszékl 
közvádlókat üdvözölte s a résztvevők lel
kes helyeslésétől támogatva azt. kérte, hogy 
egyetlen háborús bün&s se maradjon bün
tetlenül.

A kongresszus áiszebéddel ért véget.

BukaresH vállalat keres

deszkaraktórnak 
mg^fe!eE8 helyiséget 

vasiitvonallal és külön telken 
háromszobás lakástvagy villát 

garázzsal iroda céljára.
Transsylvania szálló 3. szoba.

Mindenféle .A r 1 a"-mdrhús fajdlékdruk 
kaphatók
„ S 8 K “ nagykereskedés

Kolozsvár. Hegedűs Sándor-utca 8.
Kívánatra kálón árjegyzékkel szolgálunk
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Világosság

SPORTÉLET
ÍRÓGÉP hordozható és Irodai, eladó. 

Érdeklődni Obsitos-utca 11, házmesternél. 
Vgjenott pianinó-zongora eladó. 9934

THjADO 0.4-től io HP-ig villanymotorok. 
sTanca, Radák-utca 4. telefon 502. 9931

ZOMÁNCOZOTT konyhafelszerelésekben 
nagy választék. Frankéi vasüzlet, Deák 
Ferenc-utca 38. 9099

SODRONYOS fehér vaságyat, külön sod
ronyt, matracokat és ágyneműt jó állapot
ban keres a Park «záPoda. 9979

SÜRGŐSEN eladó 1 háló és egy konyha- 
ssekrény olcsón. Horea-ut 42, délután 3—6-

. —71
JÓKARBAN levő fehér sport gyermek- nvi e — .. 7^)

Érdek- 
—78 

Zslgmond kl-
—86 

állapotban lé
kályhát. War. 
3. —95
Cim a kiadő-

—19 
kicsi pénztár

tömegsport
nagy kösönséssikerrel zajlottak Es a nagybsnya?

kocsi eladó. Földész-u. 7.
MODERN üzletberendezés eladó, 

tódni Dszsma-utca 13.
ANGORA nyulak eladók., 

rály-n. 103.
MEGVÉTELRE keresek jó 

Vő zománcozott „Aragáz" 
tenherg ügyvéd, Egyetem-u.

ELADÖ Rex billiárdasztal. 
bán.

VESZEK egy nagy és egy _____
szekrényt, Zephir-káiyhát legkevesebb 14 
lyukkal, egy perzsa-szőnyeget 3X4 m. 
nagyságban, tökéletes állapotban vala
mennyit. Címeket „Tökéletes" jeligére ké
rek. —125

LINÓLEUMOT, világos színűt, veszek. 
Ftilöp, Szabadság-tér 22. Könyvüzlet. _ 122

ÜRES ládák, különböző méretűek, eladók. 
„Atlas" papirüzfet, Szabadság-tér 22. —122 

EGY zománcozott főzőkemence- eladó. 
Csákány-utca 75. —121

ELADö 4 gerenda 7 méter hosszú, 14 
em. vastag és 3 darab fosznldeszka. Bem- 
Utea 9.

KÉTKEREKŰ taliga, teljesen uj, eladó. 
Krizbal-utca 19. _ 111

ELADö villanymotorok 0.5-töl 20 HP-igi 
Veszek kisebb benzinmotorokat és faszén- 
gázmotorokat 20—50 HP-ig. Kereskede’mi 
Iroda, Tordai-ut -24. —126

ELADö Duplex 4 kéziszivattyu és 60 
méteres öntöző gumicső. Majális-utca 29.

—115
40 MÉTER léckerítés féléves, uj és 15 

Basfa eladó. Boru-utca 14. —116
ELCSERÉLNÉM modern Philips-rá dió

mat modem Stúdió-szekrénnyel. Különbö
zeiét megegyezés szerint fizetem. Szentegy
ház-utca 4, földszint 13. —110

HÁROM hónapig használt teleháló uj ál
lapotban és egy keveset használt Singer 
söHyesztős varrógép eladó. Görgey-utca’ 9. 
(Strand hátamögött.) —117

ELADö két sezion, 1 ágy, antik szekre
ter, különböző bútorok és egy perzsasző
nyeg 3x2 m. Malom-utca 2„ félemelet 1. 
ajtó. Simon Pál. —105

EGY 165 hosszú és 155 széles ablak el
sőé rámával, üveggel, rézkilinccsel együtt.. 
Maros utca 34. —104

ELADö egy jókarban lévő férfi kerék
pár, Budai Nagy Antal-utca 64. Hátul az 
udvairban., —100

■ TÁSKAJRÓGÉP modem 190.000 lejért
^LIbertas“-nál, Deák Ferenc-utca 40. 3814
- KÉTSZEMÉLYES rekamie eladó 
fejedelem-utca 49.

■ ELADö egy 5 HP villanymotor. Albrecht,
Budai Nagy Antal-utca 122. —119

ELADÓ egész uj diófumiros, kétszemé
lyes vltrines rekamie, 240xll0-es perzsa- 
Ezönyeg, Mikó-utca 61, —106

ELADö ebédlöberendezés, szekrények, 
nyugágy, ingaóra, kertiszékek, tükrös
mosdó, konyhafelszerelések. Király-utca 
32. 129

EGY szép mély, modern, alig használt 
gyerekkocsi eladó. Arpád-ut végén, Zug
utca 27. —099

HASZNÁLT ruhát, fehérneműt veszek, 
eladok. Balázs Unió-utca 12. —119

ELADÖ Ü személyes ezüst evőeszköz, 
érdeklődni este 7—8-ig. Cim a kiadóban.

ELADö ővetö galambok. Mócok-utja 95. 
12505

KAZEINT vásárolok nagyobb tételekben 
Hammer furnir, Temesvár, Bulcv. Carol 24. 
Telefon 29-12. 12596

TÖRZSKÖNYVEZETT csincsilla-, angmJ- 
és belga óriásnyulak eladó1*- Aranybula- 
utca 11. —109

TANGÓHARMONIKA. eladó Szcntegy- 
ház-utca 23. a'só csengő. —133

SÖTÉT zakó, porszivógep eladók. Zrínyi
utca. 7, I. emelet. —130

SEZLON behúzáshoz békebeli giadli. egy 
plüss asztalterítő cs ebédlőasztal 
Schütz Jánoo-utca 15, I. em. 4.

VESZEK ócskaruhát, fehérneműt,
Szabadság-tér 12.

PORCELLAN mosdót, 2 drb. 50 centiméte
rért vennék. Vasé, Ilorca-Ut 90. 10135
Afltalmazőfti hüren

Géza 
—098

eladó 
10132 
cipót 
1013’

VIZSGÁZOTT gépkocrtvezctAsegéd soK'rl 
íl'.i.-'t keres. Ambrus Antal. Barcsay-utca 
8. 9968

NAGYBÁNYA, julius 17. Az OSP be
szervezése óta örvendetes pezsgés indult 
meg az erdt'yi városok sp jr-x'etében. Si- 
kcrült nemi.ak a labdarugó sportban, ha
nem más, tömegeket nevelő sportágakban 
is szélesebb alapokra helyezni a szervezés 
munkáját. A iéütemü fej’ődést bizonyítja 
az a tény, logy több kolo :svári egyesü
ket bevonásával Nagybányán a legtelje
sebb sikerrel rendezhettek meg olyan via
dalokat, amelyek közül éppen a legnép
szerűbbnek mondott labdarugó mérkőzés 
hiányzott.

Birkózás
A jól felkészült Dermata 6:1 arányban 

győzött az NSE ellen. Részleteredmények: 
Légsülyban Hann (Dermata) tussal győz 
Takács II. ellen. Pehelysúlyban Hann— 
Selegean döntetlen. Takács I. (NSE) pon
tozással Nagy ellen, Toczauer II. (D) 
tussal Csillik ellen. Könnyüsulyban Varga 
tussal győz Oprea ellen. Váltósulyban 
Binder (D) tussal győz Longaver ellen. 
Középsulyban Ujlaky tussal győz Szilá
gyi (N&E) ellen. Félnehézsulyban Andacs 
(D) tussal győz Schiller ellen. Nehéz
súlyban Toczauer I. tussal győz Reményi 
elím

Ökölvívás
A nagybányai ökölvívó sport nagyobb 

dicsőségére a mérkőzés 6:6 arányban dön
tetlenül végződött. Részleteredményekt 
Kulcsár pontozással győz Molnár ellen. 
Ambrus a versenyt feladta Bontóval 
szemben. Morar ellenfelét, Kiss# szabály
talan ütés miatt leléptették. Lovász ki
ütéssel győz Varga ellen és Konti Loszli 
ellen. Zsigmond pontozással győz Bindea 
ellen. A mérkőzéseket Fényes, Kiss Dénes 
és Szarka kitünően vezették.

Tenisx
A Dermata-versenyzők 5:1 arányban 

fölényesen nyertek az edzésnélküli nagy

MfiOTHT, EZÜSTÖT, BRIÚJÁNST
Schmelízer István 20

VIZSGÁZOTT gépkocsivezetősegéd sofőri 
állást keres. Barcsay-utca 8. 9968

DADÁNAK ajánlkozom, héthetes kis
fiámmal. Cim Pata-utca 142, ajtó 1. 10107

RÉGI, ismert cég tulajdonosa Erdély és 
Bukarest részére elvállalná textil, trico- 
tage, rövidáru stb. abszolút komoly szállító
képes cég képviseletét. Érdeklődni „Serleus, 
garanciaképes" jeligére Reclama hirdetőiro
dába, Arad, Str. Eminescu 4. 12506

EGYEDÜLÁLLÓ úriember háztartásának 
vezetését elvállalnám vidéken is. „Komoly" 
jeligére ciüiét a kiadóba kérek. 10108
. KÖZÉPKORÚ nö elmenne kéttagú család
hoz mindenes főzőnőnek. Cim a kiadóban 
„Megbízható" jeligére. , 10108

EGY jómegjelenésü fiatal árvalány ház
tartási alkalmazást keres lehetőleg vidékre. 
Maros-utca 41, Szabó. 10103

PERFEKT román—magyar, könyveléshez, 
levelezéshez értő gyors-gépirónö állást ke
res. „Kereskedelmi érettségi'*  jeligére a ki
adóba 10112
Alhat irt ásást kaphat ■

FŐZNI jól tudó mindenest keresek azon
nali belépésre. Érdeklődni Zsidókórház iro
dájában. —56

PÉNZES társat keresek női és férfi ruha
szalon megnyitásához. Berendezésem van. 
Szaktudás nem fontos. Cim a kiadóban, 

10101
ÓCSKA vasraktár iparengedéllyel és áru

val nagyobb tökével rendelkező pénzestácsat 
keres sürgősen. Címeket „Vasraktár" jeligé
re kérek. 10120

SZESZFŐZŐ kerestetik nagyobb gyakor
lattal. Ajánlatok fizetési igényekkel Goid- 
stein malom Kolozsvár, Baromvásár.tér 12 
alá küldendők. 1012.1

Ingatlan ■ laltá/t
KERTÉSZETRE alkalmas 1—2 hold föl

det keresek lakással. Cim: Hőgycs-u. 18.
KERESEK 3—4 szobás komfortos lakást, 

lakbért 2—3 évre előre fizetek. Címet kérem 
a Gólya áruházzal szemben lévő trafikban 
leadni. 10102

KÖZPONTI 2 szobás összkomfortos ’akás- 
részt cserélek hasonló, esetleg "kisebb külvá
rosival. Érdeklődni Szabadság.tér 27, házfel
ügyelőnél. 10127 

bányaiak ellen. Részleteredmények: Bekő ’ 
—Berkesi 6:2, 6:2, Radó—Berkesi 6:4, 
6:3, Bekő—Bállá 5:7, 7:5, 6:1, Hecht— 
Pasca 6:2. 6:2, Radó—Bállá 6:4, 5:7, 
6:3, Radó, Bekő—Bállá, Gitta 3:6, 6:0. 
Versenyen kiviil Sikó (Haggibbor) 6:4 
arányban nehezen győzött 16 éves ellen
fele, a kitűnő Rákosi Nagy János ellen.

Úszás
Az uszóversenyek tő.'eg kolozsvári si

kereket hoztak, de utánpótlás szem
pontjától a nagybányaiak teljesítménye 
egészen elsőrangú. .4 szrmbati eredmé
nyek: 50 m. gyermer, gyors 14 évig; Já- 
vc-Siki (Minaur) 40.3 mp.,- 2. Gáifíy
KMSE, 3. Millión KMSE. 50 m. gyermek 
mell: Trella NSE 48 mp., 2. Fridricská 
(Minaur), 3. Pecsar NSE. 50 m. női 
gyors: 1. Baráth B. KMSE 44.2 mp, 2. 
Kovács Poriska KMSE. 50 m. gyérmen 
hát: 1. Pálffy NSE 48 n.p., 2. Jávorszid 
NSE. .}X50 m. férfi gyors: 1. KMSE 2.76 
mp , 2. NSE, 3. KEAC. 3X50 m. f-,u ve
gyes: i. Minaur 2.13.0 mp., 2. KMSE, 3. 
KEAC.

A vi-'ámapi eredmények: 50 m. gyer
mek mell: 1. Dózsa KEAC 45.4 mp., ?. 
Huszár KEAC, 3. Sípos KMSE. 100 m. 
ifjúsági mell: 1. Léziy ?<SE, 2. Krisáa 
KMSE, 3. Ember NSE. 100 m. női hát:
1. Kovács- KMSE 1.44 mp., 2. Baráth 
KMSE. IfXlOO ,m. férfi gyors::!. KMSE 
4.59 mp., 2. NSÉ 5.12 mp. 50 m. gyermek 
gyors: 1. Jávorszki (Minaur) 40.3 mp., 2. 
Dobay’ NSE, 3? Csákány KMSE. 3X100
m. ifjúsági vegyes: 1 KMSE 4 40.7 mp., -
2. KEAC 4.42.0 mp. 50 m. gyermek hát: 
1. Nagy KMSE 46.2 mp„ 2. Pálffy NSÉ,
3. Jávorszki (Minaur). 3X50 m.. vegyes:
1. KMSE (Nagy,’ Sípos, Gálffy) 2.14 mp., 
2; NSE (Trella, Pálffy, Dobay). 100 m. 
férfi gyors: 1. Várady KMSE 1.12.2 mp
2. Fiktusz NSE, 3. Győrffy KMSE. 100 m. 
férfi mell: 1. Birkner NSÉ 1.30.7 mp., 2. 
Lévay NSE, 3. Krisán KMSE. 100 rn, ifjú
sági gyors: 1. Gáli KMSE 1.20.S mp., 2. 

IDŐSEBB komoly nőt lakótársnak kere
sek. Egyetem-utca 2, délelőtt 8—10-ig, dél
után 4—6-ig. Gulyásné I. emelet. 64

KIS családi házat megjavittatnék. Cim 
Munkácsi-utca 22. 10114

FÉLHOLD gyümölcsös eladó Szent- 
gyöigyhegyen. Értekezni Dézsma-utca 5.

■ : ’ Î —61
EGYSZOBÁS összkomfortos modem villa

lakásomat elcserélném kétszobás hasonlóval, 
külön telken. Cím kiadóban. <—64

Kifliin Páléit
OLCSÖN szállítunk bármit vidékről is. 

Dacia, Széchenyi-tér 20. 9095
FEJELÉST, talpalást és harisnyaszemfel- 

szedést géppel vá'lalunk. Dávid Ferenc- 
utca 9. ... 9902

FELKÉREM Kiss Sándor kőműves urat, 
ki férjemtől, Pap Pétertől üzenetet hozott, 
tudassa elmét feleségével, Egyetem-utca 4.

MAGAS jutalékot adok annak, aki Szent- 
isíván-uti egy szoba, éléskamra lakásomat 
elcserélné egy szoba, konyha, fürdőszobás 
lakással. Cl.net kérem leadni Bólyai-utca 8, 
.Diszkrét" ruhakereskedésbe.

SILBERGER Llpót Szilágycschből keresi 
feleségét sz. Mauthner Margitot és 15 éves 
Tibor, valamint 9 éves Lea gyermekeit, . 
akik 1944 junius havában lettek deportál
va. Kérek mindenkit, akik valamit tudnak 
róluk, hogy küldjenek értesítést Silberger 
Leopold, Szilágycseh címre. —44

BORGIDA Gábor Szilágycsehből keresi 
feleségét sz. Sámuel Annát, valamint 11 éves 
Ágnes és 3 éves Sándor nevű gyermekeit, 
kik 1944 junius havában lettek deportálva. 
Kérek mindenkit, akik bármit tudnak ró
luk, hogy ktl’djenck értesítést Borgida Gá
bor, Szilágycseh címre. 29. —44

KÉREM azokat a kolozsvári egyetemi 
liallgatőkat, akik tudnak valamit Gulyásy 
László jogszlgorlóról, szíveskedjenek értesí
teni nővérét, Veress Zoltánnét, Farmacia 
,,Veres", Z.nul de Campic, Torda megye.

—81
SEBESTYÉN RACHELTÖL levél érke

zett. öccse és vőlegénye, dr. Splclmann Jó
zsef Marosvásárhelyről, közöljék címüket 
dr. Asztalos Sándorral Kolozsvár, Dózsa 
György-utca 8. 10128 I

Poszler KEAC, 3. Kányádi és Gudor 
(holtverseny). 50 m. leány mellúszás: 1. 
Jcny NSE 55 mp„ 2. Ferenezy NSE.

VIzüGbáa
NSE—KEAC 9:!f (ö 2). A kolozsváriak 

veresége nagy meglepetés. Góldobók: 
Török (4), Lévay (3) és Birkner (2), il
letve Kelemen dr. (2). Kányádi és Krausz.

Kolozsvár—Nagybánya gyermek-póló 
3:2 (2:2). Góldobók: Nagy, Millión, Csá
kány, illetve Eisler és Takács.

KEAC—KMSE 3:1 (1:1). Góldobók: Kele
men dr., Kányádi és Krausz, illetve Jordáky.

NSE—KMSE 6;1 (3:0). A fáradtan ját
szó kolozsváriak megérdemelt vereséget 
szenvedtek. Góldobók: Török (3), Lévay, 
Fiktusz, Birkner, illetve Jordáky. A KMSE 
összeállítása a következő volt: Guráth— 
Bogdán, Szántai—Győrfi, Gáli, Gudor, Jor
dáky. .

FELHÍVÁSOK
A KMSE szerdán délután 6 órakor 

Deák Ferenc-utca 11 alatti helyiségé
ben rendkívüli közgyűlést tart, ame- 
ven az egyesület életét döntően befo

lyásoló szindikalizálás kérdését dön
tik el. A tárgysorozat fontosságára 
való tekintettel kérik a tagok töme
ges felvonulását.

AZ OSP KOLOZSVÁRI SZERVEZETE 
felhívja tagjait, hogy ma, szerdán délután 
5 óraisor jelenjenek meg g heti összejöve
telre. Az asztalitenisz szakosztály ■megalal:i- 
tását pénteken délután 5 órára tűzte ki az 
OSP vezetősége;

Nagybányán a pöícjárraesWr 
az OSP vezetéke

.NAGYBANYA, julius 17. Az OSP kolozs
vári szervezetének megbízásából Vásárhelyi 
János dr. Nagybányán megszervezte az OSP 
tagozatát. A városháza dísztermében meg
tartott alakuló közgyűlésen elnökké válasz
tották Oros Sándor dr. polgármestert. Alel- 
nök Hunyadi Antal és Görög László, főtit
kár Len gyet Béla dr. Tagok a szakszervezeti 
sport részéről Szeleczki Imre, és Moskovics 
Nándor, az iskolás sport, illetve a Haladó 
Ifjúság részéről Ciortea Aurel és Szászt 
György. Póttagok Les János és Sramm 
György. Az OSP nagybányai szervezetének 
megalakulásával 15.000 szervezett dolgozó 
kapcsolódik be a tömegsportra törekvő 
egyesületi életbe. Az alakuló gyűlésen ă 
Dermata SC részéről jelen volt Szendrey 
Kálmán üzemi tanácstag és Boldis László 
sportvezető is.

■■ Rövm ,
A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG most 

alakult tekecsapata szép eredménnyel mu
tatkozott be: 116:113 arányban legyőzte a 
Remény jól felkészült, kitűnő gárdáját.

UJ TEKÉZÖ SPORTEGYESÜLET ALA
KULT. A kolozsvári kelmefestő munkaadók 
és munkavállalók együttesen megalakítot
ták tekéző sportegyesületüket. Minden szom
baton délután 3—9 óráig edzést tartanák 
Nagy Ferenc, Fecske-utca 37 alatt lévő pá
lyáján.

A KEAC KOSÁRLABDÁZÓI a Carmen— 
KMSE mérkőzést megelőzően a Dermata — 
eddig verhetetlennek bizonyult — csapatá
val játszottak és 16:16 arányú döntetlent 
vívtak ki. Az egyetemisták a félidőben 10:5 
arányban vezettek.

AZ ÉLELMEZÉSI MUNKÁSOK SZAK- 
SZERVEZETÉNEK labdarugó csoportja ma, 
szerdán délután 4 órakor értekezletet tart.

A HAGGIBBOR szombaton Szamosujvá- 
ron szerepelt a Spárta ellen. Jóiramu, ke
ménymérkőzésen 4:4 (1:1) arányban vég
zett. Góllövök: Somogyi (2), Jeszenszky és 
Hirsch, illetve Moldován I. (2), Costea és 
Moldován n.

ELMARAD A HALADÓ IFJÚSÁG KE
GYELETI STAFÉTÁJA. A Haladó Ifjúság 
részéről tervezett kegyeleti staféta forgalmi 
okok miatt elmarad, ellenben julius 20-a kö
rül másik stafétát rendez a Tudor Vladiml- 
rescu hadosztály tiszteletére. A Hnladó If
júság rendezősége felkéri az összes sport- 
egyesületek atlétlknl szakosztályának veze
tőit, hogy stafétáikat állítsák ki a kellő la
tion.

Textil- 6s harisn^a-âruban
nagy választék T,1Î áruházban

Dózsa Györoy-utca 14 
József és nany t
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